

对向车辆失控乱撞，他死死抵住不松动
「我不能退，后面就是闹市区」



本报讯 记者丁伟、王再宇、见习记者张克鼎、通讯员吴玛利报道:近日,通城一段白色车辆拼死挡住失控车辆的视频在网上刷屏,网友看到视频后纷纷为主点赞:“他以一己之力挽救了很多人的性命”“英雄!阻止了一场毁灭性灾难,拯救了好几个家庭”……

10月7日12时30分左右,通城湘汉路粮道街口,杜志军驾驶着一辆白色小轿车正常行驶。突然,对向一辆黑色小车左右摇摆走“S”形蹭多辆后,径直撞向杜志军驾驶的车。

路过的市民张丽目睹了这惊险的一幕,她回忆道:“我刚好路过,看到黑色车一直没有熄火,轮胎在打转。”

碰撞发生后,黑色小车继续加大油门,将杜志军的车辆向后推。紧急时刻,杜志军用力踩住刹车,用车身死死抵住黑色车辆,避免了一场交通事故的发生。

事后,记者对杜志军进行了采访。他是通城城发公共交通集团租赁有限公司负责人,是一位退伍军人。

“相撞之前,我已经意识到对向车辆可能失控。所以被撞后,我的车子一直没敢动。”杜志军表示,当时事发地点位于商业区,离十字路口不到百米,如果他松开刹车,失控的车辆可能会冲向十字路口,造成严重后果,所以一直咬牙坚持。

“白色车一直抵着黑色车,没让它乱跑,黑色车在冒烟,而且白色车还是电车,大家都叫他让一让,怕发生爆炸事故,但是白色车司机还是抵着在,我觉得他很勇敢。”张丽说。

随着两车的相抵,现场冒出滚滚白烟,随时可能会燃烧甚至发生爆炸。怎么办?

情况紧急,杜志军一边猛踩刹车,一边设法向路人求救。“大概僵持了十来分钟,我看见一个路过的同事,就让他去给黑车熄火。危机解除后,我们发现司机四肢抽搐,口角流涎。于是赶紧叫来救护车,将司机送往医院。”

记者在医院见到了黑色车司机,他表示,当时自己突发疾病,意外发生就在短短几秒钟。

黑色车司机的家人则拉着杜志军的手,不住地表示感谢。

提及那惊险的一幕,杜志军仍心有余悸,但他并不后悔。“当时我不能退,因为我一退,后面都是闹市区,肯定会发生群伤事故,作为退伍军人和老党员,我应该这样做。”

10月9日,杜志军的英勇行为经本报新媒体平台发布后,引发无数网友点赞,并亲切称其为“白车侠”。人民日报、央视新闻、湖北日报等媒体也纷纷转发杜志军的事迹,阅读量均已突破10万。

10月10日,车主杜志军获得奖金10000元,这是阿里公益天天正能量联合咸宁日报、通城县融媒体中心为他颁发的正能量特别奖。

在给杜志军的颁奖词中,阿里巴巴天天正能量写道:穿上军装,他是国之重器,脱下军装,他是孤勇英雄。敢为人先,有骨有节,战士不曾退下“战场”。再次面对那一刻,迎难而上依然是他不退的选择。



最美“白车侠”,危急之时见担当

○ 邓昌华

在一场惊心动魄的生死较量中,一个平凡的名字——“杜志军”,因其非凡的勇气与担当,被广大网民铭记,并被亲切地誉为“白车侠”。与此同时,车牌号“鄂LD06335”也成为了人们心中英勇的象征。

本能反应最见精神。面对这突如其来的危机,杜志军毫不犹豫地挺身而出,紧紧顶住失控的车辆,并大声呼喊同事协助熄火。正是这一英勇举动,不仅保护了一整条街的居民安全,

也成功挽救了发病司机的生命。

杜志军用自己的行为向全社会证明,无论是否身着军装,军人始终是人民的守护者。这种精神力量对社会产生了深远的影响,激励着更多人在面对危险和困难时,能够勇敢地站出来,为他人和社会贡献自己的力量。

这一事件也充分体现了社会对军人品质的崇敬与赞扬。杜志军的事迹一经报道,便迅速引发了社会各界的广泛关注和赞誉。各大媒体纷

纷转发他的英勇事迹,而阿里公益天天正能量颁发的特别奖更是对他行为的认可与鼓励。这充分表明,我们的社会对正能量行为是高度认可和积极鼓励的,我们需要更多像杜志军这样的榜样,来引领社会风气向更加积极向上的方向发展。

在这个充满挑战与机遇的时代,我们需要大力弘扬杜志军的精神,让更多的人明白,英雄并非遥不可及,只要我们在面对危险时能够保持勇

敢与担当,坚守自己的社会责任,每个人都可以成为生活中的英雄。退役军人杜志军用自己的实际行动,为我们上了一堂生动而深刻的社会责任课。他的事迹将激励更多人积极践行善良、勇敢与担当,为构建更加和谐美好的社会贡献自己的力量。



市政协调研组收集问题协调推进会要求
用心用力为企业纾困解难

本报讯 记者吴文谨、见习记者赵娟报道:就市政协调研组在调研中收集的企业反映有关问题,10月10日,市政府召开协调推进会,专题研究解决。副市长夏福卿主持会议并讲话,市政协副主席王芳出席会议。

会议指出,为企业服务是稳经济的有效举措、是稳就业的重中之重,要“聚焦聚力”企业急难愁盼,树牢亲商暖商安商理念,想企业之所想,急企业之所急,提振企业信心,支持企业心无旁骛谋发展。

会议要求,要“一企一策”推动问题化解,明确牵头单位、责任单位和解决时限,严格按照责任清单,精准纾困解难。要“依法依规”落实支持政策,

持续强化有关政策的研发制定、协调配套和落地落实,全面推动行政审批改革创新,协调金融机构降低融资成本,帮助企业留住人才。要“用心用力”做好服务保障,把自己摆进去、把职责摆进去、把工作摆进去,强化责任担当,持续跟踪督办,建立长效机制,切实为企业纾困解难,千方百计保护和激发市场主体活力。

会议强调,要主动回应市政协委员的关心关切,推动民主协商政治走深走实。以更加扎实的作风推进企业反映问题得到有效解决,以更务实的举措全心全意做好企业的服务保障工作,不断巩固我市工业经济回升向好的良好态势。

市关工委党史国史教育基地
实现市域全覆盖

本报讯 记者刘子川、通讯员邹艳琴报道:9月30日,市关工委下一代会工作委员会在嘉鱼县簰洲湾九八抗洪烈士陵园举行党史国史教育基地揭牌仪式。至此,市关工委已在全市六个县(市、区)实现党史国史教育基地全覆盖。

在簰洲湾九八抗洪烈士陵园为市关工委党史国史教育基地。全体人员怀着无比崇敬的心情,面向纪念碑列队肃立,向烈士行三鞠躬礼并敬献花篮。揭牌仪式在少先队员在队旗下庄严宣誓后结束。

今年以来,市关工委充分利

用我市丰富的红色资源,把立德树人作为关心下一代工作的根本任务,先后确定咸安区何功烈士纪念馆、赤壁市羊楼洞抗美援朝烈士陵园、通城县秋收暴动纪念馆、崇阳县陈寿昌烈士陵园、通山县冷水坪革命纪念馆和嘉鱼县簰洲湾九八抗洪烈士陵园为市关工委党史国史教育基地。这些教育基地为市关工委在青少年中宣传党史国史教育、开展革命传统活动开辟了新的阵地,拓展了新的空间。市关工委以基地为载体开展的相关活动,深受师生欢迎。

通山坚持“六位一体”
护航未成年人成长

本报讯 记者阮智愚、通讯员成柏蓉、徐涵报道:9月24日,通山县举行“未爱童行·共护花开”未成年人保护宣传教育活动。

活动现场,通山县委组织部、县委宣传部、县融媒体中心全体干部职工集中观看了该县第二届未成年人心理健康教育宣传月优秀心理剧《沉默的她》《渴望陪伴》;吴江商贸行、通山个体私营企业协会、唐老农生态粮油开发有限公司、永强富科技实业有限公司、九宫驾校5家爱心企业分别为留守儿童儿童捐资助学。

当天,通山县委宣传部还向“五老”未成年人宣讲团代表发放聘书,聘请一批老干部、老战士、老专家、老模范、老教师成为未成年人宣讲团成员,共同护航未成年人成长。

下一步,该县将着力建强专家队伍、心理老师队伍、志愿服务队伍,不断建立完善学校、家庭、社会和相关职能部门协同的青少年心理健康教育、问题识别、干预的全链条机制,推动形成家庭、学校、社会、网络、政府、司法“六位一体”的未成年人保护体系,在全社会营造守护未成年人健康成长的良好氛围。

嘉鱼开展送戏下乡
持续推进文化惠民

本报讯 记者王麒、通讯员周哲威、周泽宇报道:9月26日,由嘉鱼县新时代文明实践中心、嘉鱼县文化和旅游局、官桥镇人民政府联合主办的2024年“强国复兴有我”文化惠民送戏下乡展演走进官桥镇大牛山村。

伴随着激昂的音乐,铿锵的节拍,一段热烈的军舞开场点燃了全场的热情。女声独唱《再唱山歌给党听》、诗朗诵《祖国万岁》、舞蹈《上春山》、音乐快板《共同缔造结硕果》等十二个节目轮番上演,各种不同风格的艺术形式给在场观众带来

了一场视觉与听觉的双重盛宴,引得众人欢呼声、掌声不断,现场仿佛欢乐的海洋。精彩的节目表演赢得了观众的一致好评,大家纷纷表示希望能开展更多的文化活动。

活动相关负责人表示,通过开展文化惠民送戏下乡展演活动,一段热烈的军舞开场点燃了全场的热情,进一步满足了群众的精神文化需求,丰富了群众的精神文化生活,后续将会继续开展多种类的文化活动,助力营造良好的乡村文化氛围。

赤壁市赤壁镇
开展秸秆离田综合利用

本报讯 通讯员陈明方、李政报道:9月30日,在赤壁市赤壁镇院洲的农田里,只见农机操作人员熟练地驾驶着机械,经过搂草、压缩、捆绑,一个个秸秆包从车尾“翻滚”而出,静待清运。

“通过秸秆打捆,实现了变废为宝,既保护了生态环境,又保护了土地。”赤壁镇石头口社区院洲的种粮大户王华说。

赤壁镇作为农业乡镇,辖区内农田种植面积有3.8万亩,为提高群众的生态环保意识,有效遏制秸秆焚烧,镇政府积极

引导辖区农户采取秸秆离田综合利用方式,不仅有效减轻秸秆焚烧和人居环境整治工作压力,还能有效减少因秸秆腐烂导致的病虫害发生,也更利于土地耕翻、播种,实现来年增产增收。而且未淋雨的秸秆,还是良好的养牛饲料,能够卖给养殖场为农户增收。

下一步,赤壁镇将继续坚持绿色发展理念,切实抓好秸秆禁烧和秸秆离田综合利用工作,让秸秆真正“变废为宝”,实现生态和经济的双赢。

九九重阳
快乐集市

10月9日,由共青团咸安区委员会、永安街道办事处、同心路社区新时代文明实践站、筑梦爱心协会主办的“九九重阳快乐集市”邻里节活动在咸安区永安街道同心路社区宁虹小区内开展。

活动现场,理发、磨刀、采耳、义诊、口腔检查等各项便民服务纷纷展开,弘扬了敬老、爱老和助老的传统美德,提升了社区老年人的幸福感和获得感。

记者 陈红菊
特约记者 李婷婷
通讯员 曾丽 摄



(上接第一版)

截至目前,全市建成湖北省工程研究中心10个、湖北省企业技术中心19个,拥有获评国家级制造业单项冠军企业2家,获评专精特新“小巨人”企业18家,获评国家级绿色工厂18家,形成大健康、电子信息、智能装备制造、食品饮料、新材料五大优势产业。

百姓富,因地制宜带动增收

“自从种了西瓜以后又多一笔收入,我们的西瓜口感好,不愁销。”今年夏天,崇阳县港口乡石岭村村民吴旺时家大棚里的西瓜喜获丰收。

吴旺时的大棚原本用于种植羊肚

菌,以往到了夏秋时节,便进入“空档期”。随着崇阳县在流域综合治理中大力推广新理念、新技术,吴旺时近年来开始发展“羊肚菌+西瓜轮作”模式,提高土地利用效率,实现“人田两不误”,经济效益大幅提升。

在赤壁市羊楼洞,又有另一番光景。

“我原来在外面打工,听说有好政策就回来了。”羊楼洞民宿“忘忧宿”的主人尧再霞是当地第一批响应“爱上你的小屋”品牌打造政策的村民之一。

当地成立专班,引入企业,倾力打造“爱上你的小屋”品牌,由政府整合

资金,负责基础设施建设完善;企业对住宅进行统一设计、规划和运营,并承担民宿的装修费用。

村民不仅可以获得租金和务工的收入,5年后精品民宿运营成熟了,村民可以自愿选择继续托管或者自己经营。在此模式下,最终实现多方共赢。

赤壁市在羊楼洞港小流域综合治理试点实施过程中,依托羊楼洞古镇文旅资源,丰富经营业态,完善旅游配套,不断提升旅游品质。一年来,累计接待游客151.5万人次,同比增长31%,2023年农民人均可支配收入达到26981元,同比增长16.8%。

生态美、产业强、百姓富,在流域综合治理的过程中,新的发展势能正不断积聚。全市范围内,咸安区北洪港、嘉鱼县陆码河(蟹泉湖)、通城县枫树河、崇阳县东堡港、通山县隐水河、赤壁市白石港、赤壁市东柳港等小流域综合治理扩面工作也在加快推进。

市发改委相关负责人介绍,我市将按照“1+5+6+3”体系推动重点突破,以规划为引领推进淦河、陆水、富水探索流域综合治理的新路径,持续提升羊楼洞港试点成效,推进其他11条小流域试点抓项目、讲治理、讲故事、提升幸福指数。

湖北咸宁农商银行
责任银行 合规银行 智慧银行
服务热线:96568